## 高温红色预警! 四川印发森林草原防灭火紧急通知

为切实做好当前森林草原防灭火工作,严防夏季高温引发森林火情,2022年8月12 日,四川省森林草原防灭火指挥部印发了《关于切实做好当前森林草原防灭火工作的紧急 通知》(以下简称《通知》),对森林草原防灭火责任落实、源头管控、应急准备等工作, 进行再安排、再部署。据了解,7月以来,四川省持续出现高温晴热天气,全省平均气温 26.0℃,平均高温日数16.2天,为1961年以来历史同期最多,平均降水量为历史同期最 少,森林火险气象等级持续升高。加之当前正值夏收和旅游旺季,祭祀、农事、旅游等野 外用火增多,森林草原火灾风险加大。《通知》强调,要从讲政治、顾大局、保稳定、促 发展的全局出发,切实把严防夏季高温引发森林火情摆在更加突出的位置,以高度的政治 责任感抓好森林草原防灭火工作。要树立全年防火的思想,坚持底线思维、极限思维,下 最大功夫、用最严措施,努力维护好、巩固好常态化治理成果,做到思想不松、措施不软、 力度不减。要严格落实末端发力、终端见效工作长效机制,压紧、压实"一对一"包保责 任,织密、织牢防火管控网络,全力确保人民群众生命财产安全。《通知》明确,各地特 别是四川省东部、南部地区,要密切关注森林草原火险变化,持续加强滚动研判、短临预 报和预警速报,及时发布预警、预报信息。高火险地区巡山护林、"两点一哨"人员要全 员上岗,加强监测巡护和进山入林检查,严格祭祀、农事、施工作业、旅游、露营烧烤等 野外用火管理, 依法制止和查处违规野外用火行为。林草、应急、公安等相关部门要协同 配合,突出强化重点目标、重要设施、重点人群的风险隐患排查,针对存在的问题,抓好 整改落实,坚决守住山、看住人、管住火。要充分利用各类媒体和网络平台,多形式、多 层次、多角度推动森林草原防火意识入脑入心,全力构建群防群治工作格局。《通知》要 求,各地要着眼极端情况和复杂局面,动态完善预案,各专业扑火队要保持高度戒备,强 化扑火准备,适时靠前布防; 航空护林飞机要保持战备状态,随时接受调派,参与火灾扑 救。要严格落实值班报告制度,一旦发现火情,按规定及时上报信息,统筹救援力量、科 学组织扑救,坚决做到打早、打小、打了。要强化扑火行动安全管理,坚持生命至上、安 全第一,严格执行扑火指挥"十个严禁"、扑火安全"十个必须"和"三先四不打"要求, 坚决杜绝群死群伤事件,全力守牢安全底线。此外,《通知》还要求各地要加强高温期间 每日工作调度,指导督促地方和部门按照分区、分级精准防控要求,落实各项防范措施, 确保各项工作落实落地、落细。近期,省森防指办和省林草局将派出联合工作组赴重点地 区开展督导检查,市、县森防指也要统筹组织开展督查检查,通过"四不两直"、明察暗 访等方式,督导发现问题,及时提醒敦促、责令整改和约谈。对因工作不落实、防范不到 位发生森林草原火灾的,要依规、依纪、依法严肃追责问责。

(据:四川省森林草原防灭火指挥部办公室)